
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Jan Schiffers AfD  
vom 06.07.2023

Tätliche Angriffe auf Teilnehmer des CSD 2022 in Bamberg – Stand der Er-
mittlungsverfahren

Am Rande des Christopher Street Day (CSD) 2022 kam es in Bamberg gegen 01.30 Uhr 
Medienberichten zufolge zu Attacken auf Teilnehmer des CSD (vgl. Fränkischer Tag 
vom 15.07.2022). Auf die Anfrage zum Plenum zur Plenarsitzung am 23.11.2022 teilte 
die Staatsregierung mit, dass zum damaligen Zeitpunkt noch keine Verfahren bei der 
Staatsanwaltschaft Bamberg anhängig seien.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie ist der Stand der strafrechtlichen Ermittlungsverfahren gegen die 
einzelnen mutmaßlichen Täter?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums der Justiz  
vom 26.07.2023

1.  Wie ist der Stand der strafrechtlichen Ermittlungsverfahren gegen 
die einzelnen mutmaßlichen Täter?

Gemäß Bericht der Staatsanwaltschaft Bamberg wurde am 19.01.2023 u. a. wegen ge-
fährlicher Körperverletzung gegen drei zwischen 21 und 27 Jahre alte Angeschuldigte 
Anklage vor dem zuständigen Amtsgericht – Jugendschöffengericht – erhoben. Durch 
dieses wurde ein Hauptverhandlungstermin im August 2023 bestimmt.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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